



费高云参加政协小组讨论,在回应热点问题时表示:

哪怕少修条路,也要做好优质教育



“哪怕是少修一条路,也要让教育优质均衡发展。”昨天,常州市市长费高云参加了政协常州市十三届四次会议委员小组讨论。在会上,费高云对委员和市民们关心的不少热点问题进行了回应。 刘国庆

谈经济 盯住大项目,发扬钉钉子精神

昨天上午,在倾听了政协委员就常州经济发展、城市建设以及民生问题等发表的意见和建议后,费高云就热点问题作了回应。费高云说,政府工作报告中提出了今年市政府工作将重点抓好八个方面,这都是对主动适应经济发展新常态的落实,也体现了

常州自身发展的特点。常州过去强,还是工业强。常州一定还要把产业经济做强。去年,常州的重大项目取得突破,比如整车项目,还有一些新兴产业等,都取得不错的成绩。因此,常州今年提出深入开展“重大项目深化年”活动,继续盯住大项目,发扬钉钉子的精神。

谈民生 3年50亿推进优质教育

费高云说,多数市民关心的问题,主要是生活是否方便、便利、工资收入是否增加、环境是否变好等。正是基于对民生问题的重视,政府工作报告中提出三优(推进优质教育、优质医疗、优质养老)、三安(安心饮用水、安心食品药品、安心社会治安)。

费高云说,常州计划在三年时间里投入50亿用于推进优质教育,让教育优质均衡发展。“三年投入50个亿,这个支持的力度还是比较大的。哪怕是少修一条路,我们也要把优质教育做好。”费高云表示,城建工程当然也要做,但是教育优质均衡发展更重要。



参加小组讨论会的委员,或娓娓道来,或认真倾听,或若有所思……常州政协网

谈雾霾治理 有信心,但是有一个过程

针对市民关注的雾霾问题,在昨天的小组讨论上,费高云用较多的时间作了回应。他说,工业发达,带来了生态环境问题,雾霾天气是回避不了的问题。雾霾治理,是政府工作的重中之重。“哪怕是

一些经济发展的数据掉下来一点,我们有了青山绿水、蓝天白云,那就是我们工作的成绩。”费高云表示,针对雾霾,今年政府将继续加强治理力度,政府对此有信心,但需要一个过程。

代表议案

增加中小学春假和秋假

昨天下午4点,常州市十五届人大四次会议代表提出议案时间截止。记者了解到,今年代表提出的议案数量达到了30多件,比去年有所增加。

乔俊杰等10位人大代表提出了“关于切实落实带薪休假制度的议案”。

代表们表示,早在2007年12月7日,国务院第198次常务会议就审议通过了《职工带薪年休假条例》,2008年1月1日起,该条例正式实施。但时至今日,带薪休假的落实情况并不太乐观。据了解,我国带薪年假天数低于国际平均水平,截至2013年,有40%以上的公民没有享受过带薪年假。

2013年,国务院、江苏省先后公布了相关政策,将落实带薪休假制度摆在重要位置。

切实落实带薪休假制度,不仅符合各种政策精神,而且也是老百姓的实际诉求。将有力促进常州消费升级、转型发展,拉动常州

服务业、旅游业持续增长。因此,代表们提出了以下四点建议。

1. 教育部门在确保学习时间总量不变的情况下,合理调整中小学的假期安排,建议增加春假和秋假,为学生自身出游和家庭出游创造条件。

2. 更多地赋予劳动者安排带薪年假的主动权,这不仅有利于增强劳动者休假的积极性,也有利于建立科学、合理的带薪休假安排制度。

3. 加强带薪休假的政策与法规宣传,提升各级部门尤其是企业经营者的落实带薪休假制度的意识,让更多人切实享受到这一权利。

4. 充分发挥工会等社群组织的作用,推动带薪休假制度落实,保障职工的合法权益。 张敏

委员提案

进一步推广应用新能源汽车

新能源汽车越来越受到社会各界广泛关注。在昨天举行的政协常州市第十三届委员会第四次会议上,政协委员建议常州进一步推广应用新能源汽车,并大力发展新能源汽车产业。

陆强等几位委员在提案《大力发展新能源汽车及相关产业,推动产业转型升级》中建议,整合产业链企业,形成产业联盟。如条件许可,今后政府对新增公交车、出租车、物流、环卫、公务车等,应优先采购常州市新能源汽车,努力实现新能源汽车生产的规模效益,带动全产业链企业的发展,推动产业转型升级。

此外,还可以加大科技经费支持,充分发挥政府在新能源汽车产业发展中的引导作用。

王中元委员也提交了《关于进一步推广应用新能源汽车的建议》的提案。

王中元说,2014年年初,常州入选国内第二批新能源汽车推广应用城市,8月份《常州市新能源汽车推广应用市级财政补贴实施细则》(下称《实施细则》)落地。新能源汽车的推广对于改善空气质量、优化能源消费结构具有重要

意义。然而,《实施细则》仅明确了2013年、2014年补贴标准,2015年补贴政策仍不明朗,导致许多拟购置新能源汽车的企业和个人处于观望状态。

“推广新能源汽车,目前关键是充电设施的普及。但现在配套的充电设施标准不统一、覆盖率低成了制约新能源汽车普及的一大因素,新能源汽车只是‘看上去很美’。”王中元说。

为此,他建议常州应进一步推广应用新能源汽车。继续实行新能源汽车推广应用补贴政策,尽快出台2015年补贴标准。合理布局,建成快速充电网络体系,解决电动汽车使用者“里程焦虑”,让充电桩(站)如同现在的加油站一样能使电动汽车方便地充电。

对承建充换电设施的服务运营单位加大财政补贴力度和建设用地支持,吸引更多民营资本投资建设充电桩(站)。 刘国庆

教师体检改成每年一次

人大代表完利梅是常州市第一中学的校长,她和其他12位代表一起,提出了“关注教师身体健康,改进教师体检质量”的议案。

完利梅等代表认为,教师工作时间长压力大,几乎没有充足的时间进行体育锻炼,大多处于亚健康状态。长期带病坚持工作的教师不在少数。就在去年体检结果出炉后,常州市区某重点高中就有8位老师要住院手术。另外两年一次体检,周期过长,会给教师本人及家庭造成身心负担;而且体检项目人

人相同,没有考虑个体差异,更没有针对职业特点。

代表们建议教师体检从两年一次变成一年一次。

此外代表们希望体检项目能更加个性化、有针对性。比如教师上课板书会产生很多粉尘,一节课下来双手都变白了,头发上也会有一层粉笔灰。但因吸入粉尘造成的呼吸道疾病却是体检项目中很少包含的。代表们建议在体检项目中加入颈椎病、肩周炎、呼吸道等方面内容。 张敏

青果巷刘国钧故居设为纪念馆

徐红委员建议,将青果巷刘国钧故居设为刘国钧故居纪念馆。

徐红说,刘国钧是常州乃至全省著名的爱国民族工商业者,他在常州生活、工作的地方,目前保存比较好的主要有大成一厂和三厂,以及刘国钧在青果巷82-84号的故居,该故居原为唐氏八宅中八桂堂旧址,现为省文物保护单位。

徐红在提案中建议,在常州青

果巷历史文化街区保护修缮中,对八桂堂旧址里的刘国钧故居进行保护性修缮,并列为刘国钧故居纪念馆。把刘国钧在青果巷82-84号的故居修缮保护纳入常州申报国家历史文化名城目标内容,列为重点推进名人故居修缮保护等骨干示范工程,不断丰富“运河文化、红色文化、名人文化”等特色文化。

“两院”报告

昨天下午两点,常州市十五届人大四次会议举行第二次全体会议,分别听取了常州市人大常委会、常州市中级人民法院和常州市人民检察院工作报告。 张敏

法院 推行网上司法拍卖 为当事人节约2740万

常州市中级人民法院院长张屹在报告中说,2014年常州全市法院依法受理各类案件91421件,审执结78484件,分别同比上升8.67%和3.03%。其中,常州市中级法院受理各类案件12228件,审执结11128件,分别同比下降5.66%和10.11%。

依法履行刑事审判职责,一审审结各类刑事案件5041件,判处罪犯6873人,分别同比上升11.21%和8.34%。

依法惩治职务犯罪,一审判处贪污、贿赂、渎职犯罪案件113件133人,审结了市卫生局原副局长夏国强受贿案、市财政局原副局长孟建国受贿案等处级干部要案。

加大司法公开力度,在常州全市法院全面推行网上司法拍卖工作,对被执行人的涉诉财产通过在淘宝网开设的平台进行拍卖,杜绝传统拍卖中的围标、串标等问题,实现“零佣金”,促进了财产变现的价值最大化。去年共通过网络拍卖成交314件,成交价8.3亿元,为当事人节约佣金2740万元。

检察院 批捕嫌犯3447人 侦查贪贿案104件

常州市人民检察院检察长葛志军说,去年检察院依法打击刑事犯罪,批准逮捕各类犯罪嫌疑人3447人,起诉7022人。加大对危害食品药品安全、污染环境等犯罪的打击力度,批准逮捕制售“问题牛肉”、“病死猪肉”、伪劣保健食品等犯罪嫌疑人20人,与法院、公安、环保等单位健全环保联动执法机制,起诉破坏环境资源犯罪嫌疑人20人。

在反腐倡廉方面,坚定决心加大惩治力度。立案侦查贪污贿赂犯罪案件104件117人,立案侦查渎职侵权犯罪案件32件46人,为国家挽回直接经济损失9000余万元。突出查办大案要案,立案侦查贪污、贿赂、挪用公款100万元以上的案件15件,处级以上干部要案16人,查办了常州广电网络公司总经理张兵等处级干部要案。

深入开展查办和预防发生在群众身边、损害群众利益职务犯罪专项工作,查处发生在广电网络、高效设施渔业补贴、执法司法、医疗卫生、征地拆迁、金融信贷等领域职务犯罪案件78件87人,查处农村基层组织人员职务犯罪8人。

今年,检察院将始终保持反腐败高压态势,进一步加大依法查办职务犯罪力度,推动建立党委领导下的社会化预防机制,促进国家工作人员依法行政、廉洁从政。